

# 移风易俗过元宵 文明新风庆佳节

## 商城县倡导文明环保新风尚

本报讯(黄春梅)“爷爷,你看这幅画上,画的燃放烟花爆竹多危险呀,俺们今年元宵上坟买电子爆竹吧,环保又安全。”商城县汪桥镇曹畈村11岁的曹宇星指着村文化广场上张贴的“禁止燃放烟花爆竹”宣传画,认真地对爷爷曹开元说道。

“好好好,俺们现在就去买电子爆竹。”爷爷曹开元宠溺地说着,便拉着曹宇星往村文化广场旁边的小卖部走去。

2月25日下午,商城县统计局志愿服务队走进汪桥镇曹畈村开展“移风易俗过元宵”活动,正在村文化广场发放《“树文明新风平安过元宵”倡议书》的统计局志愿者付■听到上面爷爷孙俩的对话,露出了开心的笑容。

“以前过元宵节,就只听到烟花爆竹声,吵得人睡觉都不安稳,空气里到处都是硝烟味和炸开的纸屑,还经常发生上坟引发火灾、烟花爆竹炸伤人的情况。”统计局的志愿者们耐心地向过往的群众宣传着,“现在我们倡议大家都用电子爆竹、鲜花气球、植树、悬挂灯笼等方式替代燃放烟花爆竹,安全、绿色、环保又文明。”

春节假期后上班的第一天,商城县委宣传部、县委文明办就向全县各级文明单位、文明村镇发出《“移风易俗过元宵 文明新风庆佳节”倡议书》,号召各单位以“我们的节日·元宵”为活动载体,广泛宣传摒弃陈规陋习,倡树文明祭祀新风,共度一个平安、和谐、文明的元宵佳节。倡议书一

出,包含商城县统计局在内的500余个文明单位、文明村镇迅速响应,不仅在单位内部积极宣传移风易俗过元宵,还深入帮扶村发放移风易俗过元宵倡议书、张贴禁燃禁放宣传画,大力弘扬文明、低碳、绿色、环保的生活新风尚。目前,全县共发放元宵节倡议书10万余份、张贴宣传画2万余张。

“发动全县6.7万余名志愿者开展这种零距离、面对面的移风易俗过元宵宣传活动,能够更有效地号召广大市民摒弃祭祀陋习,采用文明低碳的方式缅怀故人,切实将移风易俗、文明祭祀、祥和过节的要求内化于心、外化于行。”商城县委宣传部常务副部长李建国说道。

## 商城县税务局举办“纳税人学堂”线上培训会

### 提升纳税服务质效

本报讯(唐莹雪)为进一步提升纳税服务质效,确保新办纳税人熟练掌握新办企业相关业务知识,日前,商城县税务局通过丁税宝平台,采用网络直播形式举办“纳税人学堂”视频培训,将税收宣传工作从线下延伸到线上。

此次线上培训由该局办税服务大厅业务骨干授课,就电子税务局发票使用相关业务实操讲解、个税申报实操讲解、电子专票相关业务知识等内容进行了系统讲解与分析,让新办纳税人对税收政策和实务操作有了全面了解。培

训后,税务干部还就相关热点问题和常见申报事项与纳税人进行了交流互动,以通俗易懂的方式为纳税人解答涉税疑问。此外,培训课程还被录制成视频,方便回放观看,最大限度服务和便利纳税人掌握税收知识。

此次线上培训吸引了全县160余名纳税人,纳税人参与度高,反响较好,有效提升了纳税人网上办税操作水平,商城县税务局会以此次丁税宝“纳税人学堂”线上培训为契机,积极探索并完善线上培训渠道,努力实现内部外部培训“线上化”。

## 商城县深入推进林业生态扶贫工作 “绿色银行”铺就致富路

本报讯(杨绪伟)“以前这儿全是荒山,近几年我们公司修了57公里机耕路,并整理出1.1万亩土地,种植了27个品种共170万株苗木。”昨日,在商城县一凡农林开发有限公司的苗木基地里,董事长张家坤站在自己亲手缔造的“生态王国”前自豪地说。

据张家坤介绍,曾经的荒山野岭已成为一座充满希望的“绿色银行”:该公司每年支付群众土地流转金30余万元,注入村级集体经济发展资金400万元,每年分红32万元,有效带动村集体经

济发展;成功开展3A级旅游景区“思乡谷”活动,每年樱花盛开之时,吸引近2万名游客进入园区观赏樱花。

一凡农林的成功,是商城县抓好林业生态扶贫的一个缩影。近年来,商城县按照统筹规划、政府主导、社会参与、多元投入的思路,将实施造林绿化创收、森林管护就业、经济林提质增效和特色林产业综合增收相结合,持续深入推进林业生态扶贫工作,取得了良好成效。制定了《林业产业扶贫奖补办法》,通过加大对新型林业经营主体政策、资

金、技术的扶持力度,有效降低林业产业培育期资金问题,壮大新型农业经营主体,保障产业发展成长性。坚持多产业同步繁荣,把油茶、茶叶、青钱柳、中药材4个产业作为商城县支柱产业。目前,全县油茶、茶叶种植面积均在20万亩以上,森林旅游、森林康养项目快速推进。

“为了巩固林业生态扶贫成果,我们采取‘县建、乡管、村用’的聘任运作模式,使用专项资金461万元,打造公益林总面积128.5万亩。”商城县林业和茶产业局相关负责人说。

## 商城县上石桥镇切实加强河道治理 确保饮用水源安全

本报讯(记者 唐车)为切实履行“河长制”工作职责,进一步加强河道保护管理工作,连日来,商城县上石桥镇不断强化河道治理和监测,确保断面水质监测合格和饮用水源安全。

抓部署,重组织。该镇成立专项工作小组,建立“河长制”工作微信群,要求各相关部门和单位按照职责分工,协同推进“河长制”各项工作。定期召开“河长制”工作例会,对河道巡查、问题整改、人力物力等统筹规划、合理安排,协调解决辖区内6条河流的水体治理问题。设立镇、村二级河长,由32个村级河长负责巡查、监督、清淤、疏导等各项工作,形成各段有人管的沿河区域环境长效管理机制,安排17名保洁员专项负责灌河及西小河日常清理和维护。

抓巡查,重治理。该镇充分发挥镇级及分管领导的带头示范作用,

镇村二级河长定期开展巡河排查,对已建破损(堵塞)管网、雨污未分流管网的具体位置、溢流原因、权属单位进行记录,认真做好所辖河道的日常巡查与信息反馈以及巡河记录和河长工作日志等工作。签订污水治理协议,镇村两级投入专项资金52万余元整治河流清淤、清水溪河道沿线排污管及河道漂浮物,清理辖区内6条河流河道42公里,清理乱堆乱放垃圾122立方米、淤泥16000余立方米,治理入河排污口2处,确保全镇河道清洁畅通。

抓宣传,重氛围。该镇以召开群众大会、开展宣传活动、利用网络传播、入户走访等形式,通过LED、宣传栏、横幅、宣传手册、微信群等载体,广泛开展宣传教育,全力营造全社会关心支持、参与监督水环境治理的良好氛围。

## 刘元好:返乡创业,打造七彩农庄

陈思

20多年前,为了生计,刘元好只身南下广东打工。在工地上做过零工、下过煤窑、清理过城市地下道,凭着吃苦耐劳、宽厚老实的本质,经过10余年拼搏,刘元好逐渐在东南沿海城市站稳脚跟,并一步步将企业做得风生水起。在2005年,正值刘元好事业发展的鼎盛时期,他毅然从深圳回到老家,先后在老家成立了面粉厂、建筑工程队等企业,为周边群众提供了百余个就业岗位,并介绍青壮年农民赴广东务工,帮助数以百计村民脱贫致富。

为了更大程度地利用好家乡的自然资源优势,刘元好几经考察调研,在风景怡人的鲍楼村投资建设了商城县七彩农林观光园。

商城县七彩农林观光园位于汪桥镇鲍楼村,是商城县产业扶贫产业带贫示范基地。该扶贫示

范基地2016年被县委县政府评为产业扶贫贡献奖,2017年被评为商城县文明诚信企业,被河南省教育厅定为标准脱贫技能培训示范基地,被信阳市残联定为市级残疾人脱贫示范基地。

目前,七彩农林扶贫示范基地流转山林800亩,发展生态种养,现已建成果园450亩,有葡萄、软籽石榴、冬枣、核桃、猕猴桃等10余种果树,每个季节可供游客观光采摘,体验高品质的生态旅游。观光园里,还饲养有本地土鸡、非洲鸵鸟、澳洲鹌鹑、孔雀、火鸡、珍珠鸡、本地大白鹅、黑天鹅、果子狸、观赏猴等多个品种的动物,让游客不出远门就能有丰富的游览体验。

七彩农林观光园里,现已建成休闲景观亭3个,绿化景点6处,人行游玩步道2000米,建成旱滑道,儿童户外拓展园。其中,七彩儿童乐园及早滑道更是有名

的网红“打卡地”,吸引了许多游客前来观光、打卡。

为了更好地参与乡村建设,刘元好于2008年担任了商城县汪桥镇鲍楼村支部书记。上任以来,他始终坚持以解决群众实际困难为重点,积极实施惠民工程,全力推进美丽乡村建设。在刘元好的带领下,鲍楼村先后被县委县政府授予“美丽乡村建设优秀村”“脱贫攻坚星级村”等荣誉称号。

通过刘元好10余年的努力,家乡发生了翻天覆地的变化,对未来的发展,刘元好也更有信心了。

从事事业有成的企业家,到奔走在田间地头的拓荒者,刘元好不惧重重阻力,一心只为家乡发展。回首过去,刘元好以常人难有的魄力,从无到有积累起厚重资产;展望未来,刘元好也将依托乡村振兴的东风,将七彩农林观光园打造成为大别山下一颗耀眼的明珠。